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Отже, для поліпшення асортиментної політики підприємства ПрАТ «Чумак» 
необхідно звернути увагу на перспективні стратегічні зони господарювання, які 
користуються попитом серед споживачів. Таким товаром є асортиментна група «Майонез».

Для розвитку ПрАТ «Чумак» та підвищення обсягів продажів ефективним може бути 
застосування стратегії розвитку товару, яка передбачає введення в товарний асортимент 
нових товарних позицій або удосконалення існуючих на існуючому ринку. Підприємству 
доцільно додати до своєї номенклатури нові види продукції, які виробляються з 
використанням тих самих технологій і потребують аналогічних маркетингових програм. 

ПрАТ «Чумак» має стабільні позиції на ринку, але цього недостатньо з теперішніми 
темпами розвитку ринкової економіки. Тому підприємство не може розраховувати тільки на 
існуючі товари, адже смакові вподобання споживачів швидко змінюються, вдосконалюються 
технології, постійно з’являються конкуренти та багато інших факторів. І тому підприємству
бажано розширити асортимент існуючої продукції. Пропонуємо на підприємстві ПрАТ 
«Чумак» застосувати стратегію концентричної (горизонтальної) диверсифікації.
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ ЗА ДОПОМОГОЮ 
МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

Соколюк К.Ю., к.е.н., ст. викл., Долинська О.О., асистент
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Серед проблем залучення інвестицій зі сторони іноземних компаній часто фахівці 
називають класичні: недосконале та мінливе законодавство, досить несприятлива податкова 
політика держави, нестабільність економіки та ін. Проте, погоджуємось із думкою Марини 
Барабаш (інвестиційного банкіра, президента A7 Group, співзасновника Союзу українських 
підприємців), що однією із ключових проблем є відсутність якісних інвестиційних проектів 
зі сторони українського бізнесу на фоні світового зростання вільних інвестиційних ресурсів 
[1].

На думку фахівців у сфері інвестування, якісний інвестиційний проект має містити 
такі відомості: аналіз діяльності як мінімум за три попередні роки (на наш погляд, краще 
аналіз показників в динаміці 5-ти років) та прогнози на перспективу (мінімум п’ять років); 
наявність швидких та якісних комунікацій (бізнес-комунікацій), що наразі в Україні 
недостатні; наявність кваліфікованої, якісної та мобільної команди (розвинена корпоративна 
культура)[1].

Наразі, проблема залучення інвестицій як зовнішніх так і внутрішніх значно 
поглиблюється. На думку Федорчака О.Ф., структура інвестиційних ресурсів за джерелами
надходжень наразі не є оптимальною [2]. Так як переважають власні кошти, кошти 
населення та кредитних установ (рис. 1) (за даними Державної служби статистики України) 
[3].

Окрім вище вказаних проблем, можна також зазначити й те, що більшість інвесторів 
(зокрема іноземних), неохоче вкладають кошти в вітчизняні підприємства через відсутність 
достатньої інформації про об’єкти інвестування: економічна ефективність діяльності, 
відомості про імідж та репутацію, економічну ситуацію та ін. З іншого боку, підприємцям які 
бажають залучитися підтримкою як зовнішніх так і внутрішніх інвесторів, недостатньо 
інформації про існуючих та потенційних інвесторів. Тобто існує певна інформаційно-
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комунікаційна «діра». Для її подальшого уникнення, доцільно використовувати інформаційні 
системи та технології глобальної мережі Інтернет. 

Рис. 1 – Динаміка та структура капітальних інвестицій в Україні, млн грн
На наш погляд, доцільно створювати онлайн-платформи диференційовано для кожної 

галузі економіки з метою покращення взаємозв’язку між інвесторами та українськими 
підприємцями. Позитивним прикладом є створення Адміністрацією морських портів України 
(АМПУ) – investinports.com [4]. Даний портал досить структурований та містить усю 
необхідну інформацію для інвесторів. Ще одним із проявів інформатизації є формування 
інвестиційного порталу області, де подана інформація щодо наявних інвестиційних проектів, 
обєктів інвестування та їх геолокація. Але такі технології більш підходять вже діючим 
підприємствам, що перебувають на ринку доволі тривалий період, мають історію, імідж та 
репутацію.

Для підприємців початківців використання мережі Інтернет є, мабуть, найдієвішим 
способом залучення інвестицій. Розміщення StartUp-ів та подальший їх супровід є 
початковим етапом. Однією із найпоширеніших та актуальних платформ для українського 
ринку StartUp-ів є Startup Network. Станом на 25 березня 2020 року на даному ресурсі 
представлено: 4625 стартапів, 13806 інвестиційних проектів, 3515 заявок на отримання позик 
та 5341 пропозиція продажу бізнесу (або частини бізнесу) [5].

Алгоритм залучення інвестицій через платформу Startup Network:
— Опублікування інвестиційного проекту.
— Вибір цілей розміщення даного проекту (пошук інвесторів, продаж бізнесу та ін.).
— Представлення проекту інвестору (після проходження модерації).
Особливістю пошуку інвесторів через платформи даного типу є те, що перед 

представленням інвестиційних проектів інвесторам, воно фільтруються на відповідність 
вимогам, що висунуті до них. Це економить час на вияснення певних особливостей як самого 
проекту так і умов залучення інвестицій.

Отже, на даному етапі розвитку економіки, зокрема, за умов поширення 
інформаційного суспільства, все більшої актуальності набуває практика залучення інвестицій 
через мережу інтернет. Це сприятиме, в перспективі, реалізації більшості підприємницьких 
ідей та ініціатив не лише економічного, але й соціального характеру.

2010

2014

2018

0 100000 200000 300000 400000 500000 600000 700000

2010 2014 2018
Кошти державного бюджету 10223.3 2738.7 22814.1
Кошти місцевих бюджетів 5730.8 5918.2 50355.5
Власні кошти підприємств 111371 154629.5 409585.5
Кредити банків та інші позики 22888.1 21739.3 44825.4
Кошти іноземних інвесторів 3723.9 5639.8 1795.5
Кошти населення на 
будівництво житла 18885.9 22064.2 34645.7

Інші джерела фінансування 7752.5 6690.2 14704.7
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В АГРАНОМУ СЕКТОРІ: ПРОБЛЕМИ 
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Працями як вітчизняних так і зарубіжних науковців вже давно доведено, що 
інноваційно-інвестиційна діяльність є основою для соціально-економічного розвитку країн. 
При цьому, має бути дотримано принцип комплексності та системності. Інноваційно-
інвестиційний процес має сприяти не лише реалізації проектів направлених на економічне 
зростання окремих суб’єктів господарювання, але й на зростання економічного й соціального 
добробуту населення. 

Наразі в Україні, на фоні світової економічної кризи, спостерігається тенденція до 
зниження чисельності працівників, що здійснюють наукові дослідження (рис.1) [1]. Поряд із 
цим, відбувається і скорочення частки обсягу реалізованої інноваційної продукції (товарів, 
послуг), у загальному обсязі реалізованої продукції промислових підприємств, зокрема – у 
2018 році даний показник склав 0,8. У порівнянні з 2015 та 2010 роками це менше на 0,6 та 
3 % відповідно.

Рис.1 – Динаміка наукових працівників в Україні за категоріями, осіб
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